
Seul le prononcé fait foi 
 
Mes chers amis, 
 
Merci. 
Merci, je tenais de prime abord à tous vous remercier d’être venu. 
Qu’il me soit également permis de remercier tous ceux qui se sont pleinement investis sur le 
terrain quant à l’organisation de cet évènement majeur pour notre Fédération. Merci donc à 
Henri-Marie PAPILLON, Eric GOSSELIN, Denis LAMOUREUX et Jean-Michel DALLA 
TORRE. 
Je tenais aussi à remercier tous les membres de la Maison des kinés pour l’excellent travail en 
partenariat avec le syndicat départemental du Calvados. 

*** 
Aujourd’hui, je suis très heureux d’ouvrir notre 45ème Congrès ici à Caen :  
Heureux tout d’abord par l’accueil de la ville de Caen  
Caen ville millénaire dont le destin lié à Guillaume le Conquérant témoigne d’une histoire 
exceptionnelle. 
Caen ville d’amour au destin chaotique toujours surmonté. 
Caen ville de Paix et d’Union.  
Le choix ne pouvait pas mieux tomber en ces temps incertains. 
 
Heureux par l’histoire qui lie la Fédération et la ville de Caen. 
En effet, il y a 45 ans, avait lieu dans ces ville de Caen, le Congrès fondateur de la Fédération 
française des masseurs-kinésithérapeutes rééducateurs issue de la fusion de la Fédération 
françaises des kinésithérapeutes de France et de la Communauté et de la Fédération des 
indépendants. Permettez-moi de rendre hommage à Jacques VLEMINCKX, président à cette 
époque de l’un des deux syndicats fondateurs et parmi nous aujourd’hui en tant que président 
d’honneur de la Fédération. 

*** 
Comme vous le savez mes chers amis, une grande réforme de la santé s’annonce en France 
sous la houlette de Roselyne BACHELOT, ministre de la santé. 
Cette réforme va modifier notre vision. 
Cette réforme va modifier nos actes. 
Cette réforme va modifier notre exercice. 
Cette réforme est indispensable. Notre système de santé, modèle vanté au delà des océans, est 
enfoncé dans une crise récurrente et perpétuelle. 
De déficits en déficits, de mesurettes en mesurettes. 
Aujourd’hui, il est grand temps de le sauver. 
La volonté du président de la République est limpide et, il l’a rappelée à Bletterans le 25 
septembre : L’équilibre sera atteint en 2011. 
Son conseiller santé, rencontré jeudi dernier nous l’a même confirmé, c’est un leitmotiv pour 
les services de l’Etat. 
Devant cette situation nous ne devons pas rester pas les bras croisés, nous devons nous 
prendre en mains, nous devons devenir des acteurs de cette réforme. 

*** 
Car demain, le masseur-kinésithérapeute évoluera dans un système en pleine mutation : 
- Mutation inéluctable. 
- Mutation qu’il est indispensable d’anticiper. 

*** 
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Ne nous laissons pas enfermer dans l’image d’un syndicalisme à la vision passéiste. 
Ne nous laissons pas enfermer dans une surenchère doctrinale. 
Ne nous laissons pas enfermer dans la segmentation de la profession. 
Aujourd'hui, le kiné est un acteur incontournable du système de santé. 
Aujourd’hui, le kiné est un acteur responsable. 
Aujourd’hui, le kiné est un acteur reconnu. 
Demain, le visage de la santé en France n’aura plus rien à voir. 
Mais demain se dessine aujourd’hui. 

*** 
Je crois dans l’union autour d’un projet politique clair reposant sur des valeurs justes et 
pérennes. 
Je crois à l’évolution de notre profession, à l’enrichissement de notre cœur de métier : 
Je crois à la coordination des acteurs de santé basée sur la force d’une approche 
interprofessionnelle. 
Je crois en l’avenir de notre profession reposant sur un élargissement de nos missions. 
Je crois à l’évolution du curatif vers le préventif. 
Je crois dans le rôle moteur des kinés au sein du nouveau système de santé. 

*** 
Alors, je dis oui à l’équilibre indispensable de notre système de santé. 
Mais non au kiné bouc émissaire, fossoyeur du système de santé. 
 
Oui aux propositions novatrices. 
Non aux retours en arrière. 
 
Oui aux projets élaborés en commun avec les acteurs concernés dans une pleine concertation. 
Non au double discours politique. 
 
Oui à la volonté affichée de relever le numerus clausus afin de palier le problème de 
démographie médicale avec une sélection régionale. 
Oui à l’extension de cette mesure aux masseurs-kinésithérapeutes.  
Oui à ce que la part de la prévention dépasse 10 % des dépenses de santé en 2012 et que le 
kiné soit un acteur de prévention de premier recours. 
Oui à la prise de conscience par l’Etat d’améliorer la coopération entre les professionnels de 
santé libéraux qui permettra de rendre le système de santé efficient. 
Oui à ce que tous les professionnels de santé, en ville et à l'hôpital, soient des acteurs 
reconnus et valorisés dans une véritable maîtrise médicalisée des dépenses de santé. 

*** 
Aujourd’hui, nous proposons : 
- des mesures concrètes, sources d’économies pérennes et surtout d’un faible coût pour 
les finances de l’Etat, finances déjà malmenées. 
Alors nous proposons l’optimisation des admissions en centre de rééducation. 
- Nous proposons l’optimisation de la prévention. 
- Nous proposons une véritable réforme de notre formation initiale digne de ce nom et 
son intégration dans le système LMD. 
 
Oui, la France serait de plus en plus isolée si elle se maintenait dans un système sans aucun 
lien avec l'université et le dispositif LMD. 
Oui, il est légitime d’inscrire les professions paramédicales dans le cadre du dispositif LMD. 
Oui à cette réforme qui permettra enfin de revisiter tant le contenu que les méthodes de 
formation des professions de santé concernées. 
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Oui au partage d'un tronc commun d'enseignements. 
Oui à l’instauration de passerelles entre les filières d'études médicales et paramédicales. 
Oui à la conception de formations supérieures masters et doctorat. 
Oui au développement de la recherche clinique. 
Oui à la mise en place d’une réforme ambitieuse et prospective. 
Oui à la conservation et à l’enrichissement de notre cœur de métier. 

*** 
Oui, mes amis, il faut être ambitieux, moderne, réactif et savoir bousculer les habitudes. 

*** 
Mais tout cela ne se fera pas sans vous.  
Vous êtes les chevilles ouvrières, les éléments moteurs de ces réformes que nous souhaitons 
mettre en place. 
Vous êtes les acteurs de terrain, le relais indispensable des réformes que nous portons. 

*** 
Dans un contexte de réformes tout azimuts, dans un contexte économique tendu, la Fédération 
doit continuer à être novatrice, force de proposition tant au niveau professionnel 
qu’interprofessionnel. 
La Fédération communique et son aura se développe rapidement au niveau national. Vous 
serez nos relais aux niveaux régional et départemental. 
La Fédération est présente auprès des parlementaires. Vous serez les interlocuteurs privilégiés 
dans vos élus. 
La Fédération progresse et progressera encore grâce à vous, grâce à votre travail, grâce à votre 
militantisme et grâce à votre connaissance précise du terrain, de ce cœur de métier qui m’est 
si cher. 
Je sais que ce n’est pas facile tous les jours, beaucoup de travail reste à faire, beaucoup 
d’obstacles restent à surmonter. Je connais les aléas, je connais vos difficultés. Sachez que 
j’en ai pleine conscience c’est pour cela que je sais la qualité de votre travail. 
Continuons à travailler ensemble dans l’esprit d’union qui nous anime.  
Notre politique de demain basée sur votre vision prospective nous permettra de construire, 
ensemble, une Fédération plus forte tournée vers l’avenir. 
 
Je vous remercie. 


